

«СОВЕТСКИЙ САХАЛИН»

НОВЫЙ
ТЕАТРАЛЬНЫЙ СЕЗОН

Каким он будет? Об этом наш корреспондент попросил рассказать исполняющего обязанности главного режиссера областного драматического театра имени А. П. Чехова М. Е. Владимирова и директора областного театра кукол заслуженного работника культуры РСФСР В. М. Шаповалова.

— Послезавтра, — рассказывает М. Е. Владимиров, — театр открывает сезон премьерой спектакля «Высшая мера». Действие пьесы молодого драматурга В. Арро происходит в блокадном Ленинграде. В основе сюжета — судебное дело о хищении вагона с продовольствием, которое становится центральным событием, выявляющим отношения к нему всех действующих лиц. Поставил спектакль режиссер театра В. Полянца, артисты участвуют в нем заслуженных артистов РСФСР И. Храпко, В. Новикова, артистов Л. Гриденко, Е. Фомину, В. Вдовину, В. Люляеву и других. Эту работу коллектив театра посвящает 60-летию образования СССР.

Следующая премьера совсем иного плана: постановка трагифарса С. Злотникова «Принесли мужчина к женщине». К теме преодоления человеческого единства, борьбы за свое личное счастье театр обращается не первый раз, достаточно вспомнить спектакль прошлого сезона «Сдается комната однокомнатному мужчине». Волнует эта тема многих и многих людей, не зря пьеса С. Злотникова довольно широко идет в театрах страны. Думаю, что она вызовет интерес и у сахалинских зрителей.

Но еще одна ближайшая премьера нового сезона: пьеса А. Гельмана «Наедине со всеми». В ней всего два действующих лица: руководитель краевого производства Андрей Голубев и его жена Наташа. Их роли в спектакле исполняют заслуженная артистка РСФСР Е. Кисенкова и артист Н. Пасленко. Кстати, первыми увидели этот спектакль рыбаки и рыбобрабатчики: премьера была показана на недавно завершившихся морских гастролях, которые по традиции проходят в преддверии нового сезона.

В творческих планах коллектива — новогодняя сказка для детей, постановка комедии «Красавец мужчина» — ею мы собираемся отметить 160-летний юбилей замечательного русского драматурга А. Островского, еще одна пьеса о современности — «Равняется четырем Франциям» А. Мишарина, русская, зарубежная

постановка спектакля режиссера театра В. Полянца, артисты участвуют в нем заслуженных артистов РСФСР И. Храпко, В. Новикова, артистов Л. Гриденко, Е. Фомину, В. Вдовину, В. Люляеву и других. Эту работу коллектив театра посвящает 60-летию образования СССР.

Пополнилась труппа: к нам приехали артисты из Кемеровского областного драматического театра имени Луначарского, Барнаульского красного театра драмы. Их приглашение было заранее обдумано с учетом творческих возможностей — новички знакомы нам по спектаклям, виденным у них «дома». Кроме того, в начале нового года в театр приезжает группа выпускников Свердловского и Новосибирского театральных училищ, что позволит разнообразить репертуар и, естественно, повлияет на творческую атмосферу в театре. Надеюсь, зрители сумеют почувствовать и оценить это по новым (да и не только по новым) театральным спектаклям.

Ну, а что же предлагают маленьким зрителям областной театр кукол, начинающий свой третий сезон? Рассказывает директор театра заслуженный работник культуры РСФСР В. М. Шаповалов:

— Сезон этот мы, в сущности, уже открыли: накануне 65-й годовщины Великого Октября театр выехал на очередные гастроли. Маршрут, вклю-

чающий Александровский, Тымовский, Смирныховский, Поронайский и Макаровский районы, — нелегок: ведь наша цель — доставить радость детям не только города, но и «глубинки». Артисты со своими куклами побывали в Мгачи, Арково, Мангидае, Хоз, Танги, в селах и поселках Тымовского района. Гастрольный спектакль — «Котенок по имени Гав» — настолько «мобилен», что дает возможность установить декорацию и в детском саду, и в школе, то есть на любой небольшой площадке. За время поездки (она завершится в середине декабря) будет показано около шестидесяти спектаклей.

Одновременно идет работа над новой пьесой — «Ганичевский гиппопотам» В. Лисицыши и И. Кичановой. Этот спектакль станет дебютом нового художника И. Троицкого, адресован он детям младшего школьного возраста и будет впервые показан в дни школьных зимних каникул.

Но самым большим событием нового сезона и для нас, и для зрителей станет театральное новоселье. До сих пор, не имея своего помещения, театр вынужден был давать спектакли на выездах, теперь же мы сможем не только ездить «в гости» к нашим зрителям, но и приглашать их к себе, в новое здание по адресу: улица Карла Маркса, 24, где наряду с другими организациями разместится и кукольный театр. И хотя это «жилище» временное, художники уже работают над оформлением зрительного зала и фойе, чтобы каждый ребенок чувствовал себя здесь, как в прекрасной стране Искусства.

Новый театральный сезон начинается в дни подготовки к всенародному празднику — 60-летию образования СССР, что придает ему особое звучание и значительность. Будем надеяться, что оправдает он и наши зрительские надежды, и стремления творческих коллективов. Итак, снова зовут театральные афиши...

В. КАМЕНЕЦКАЯ